

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

World No Tobacco Day Celebration

Newspaper: Amar Ujala

Date: 01-06-2022

नशे से दूर रहें युवा, जन जागरूकता अभियान चलाएं : प्रो. टंकेश्वर कुमार

विश्व तंबाकू निषेध दिवस पर हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विशेष कार्यक्रम आयोजित

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विश्व तंबाकू निषेध दिवस के अवसर पर विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित कार्यक्रम को ऑनलाइन माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री कौशल किशोर ने कहा कि नशे से दूर रहें, यह वह बीमारी है जिससे न सिर्फ नशे के शिकार व्यक्ति का जीवन खत्म होता है बल्कि उसका परिवार भी तबाह हो जाता है।

उन्होंने विश्व तंबाकू निषेध दिवस पर सभी युवाओं को नशे से दूर रहने और उसके खिलाफ अभियान चलाने का संकल्प दिलाया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने तंबाकू के सेवन से होने वाले नुकसान का उल्लेख करते हुए कहा कि एक अनुमान के अनुसार प्रतिवर्ष करीब 80



कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि को स्मृति चिह्न देकर सम्मानित करते कुलपति। संवाद

लाख लोग नशे से प्रभावित होते हैं। उन्होंने युवाओं को नशे से दूर रहने और इससे बचाव के लिए जन जागरूकता अभियान चलाने के लिए प्रेरित किया।

विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्युत अभियांत्रिकी विभाग, विज्ञान भारती, हरियाणा प्रांत, नशा

मुक्त समाज आंदोलन अभियान कौशल का व विश्वविद्यालय की एनएसएस इकाई के साझा प्रयासों से प्रो. मूलचंद सभागार में आयोजित इस कार्यक्रम में विशिष्ट वक्ता के रूप में सामाजिक समरसता हरियाणा के प्रांत संयोजक मंजुल पालीवाल, डॉ. नितिन कौशिक ने प्रतिभागियों को तंबाकू के

केंद्रीय मंत्री कौशल किशोर ने किया संबोधित

दुष्प्रभावों से अवगत कराया और इससे बचाव के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम के आरंभ में विज्ञान भारती हरियाणा की उपाध्यक्ष व विश्वविद्यालय में भौतिकी विभाग की प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया।

कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. फूल सिंह, डॉ. राजेश कुमार दुबे, डॉ. मनीष कुमार, डॉ. निशान सिंह व नशा मुक्त समाज आंदोलन-अभियान कौशल के राष्ट्रीय प्रभारी अक्षत कांत, शिवम कुमार व हितेश शर्मा आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन प्रो. फूल सिंह ने दिया।

तंबाकू के खिलाफ अभियान में युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण : टंकेश्वर



विश्व तंबाकू निषेध दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि को स्मृति चिह्न देकर सम्मानित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ● डी. हकैरि

विश्व तंबाकू निषेध दिवस

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकैरि), महेंद्रगढ़ में विश्व तंबाकू निषेध दिवस के अवसर पर विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम को ऑनलाइन माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्र सरकार में मंत्री कौशल किशोर ने कहा कि नशे से दूर रहें, यह वो बीमारी है जिससे न सिर्फ नशे के शिकार व्यक्ति का जीवन खत्म होता है, बल्कि उसका परिवार भी तबाह हो जाता है। उन्होंने विश्व तंबाकू निषेध दिवस पर सभी युवाओं को नशे से दूर रहने और उसके खिलाफ सामाजिक अभियान चलाने का संकल्प दिलाया। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो.

टंकेश्वर कुमार ने तंबाकू के सेवन से होने वाले नुकसान का उल्लेख करते हुए कहा कि एक अनुमान के अनुसार प्रतिवर्ष करीब 80 लाख लोग नशे से प्रभावित होते हैं। उन्होंने इस मौके पर युवाओं से नशे से दूर रहने और इससे बचाव के लिए जन जागरूकता अभियान चलाने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि अवश्य ही इसके माध्यम से आयोजक निर्धारित लक्ष्य को प्राप्त कर पाएंगे। विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्युत अभियांत्रिकी विभाग, विज्ञान भारती, हरियाणा प्रांत, नशा मुक्त समाज आंदोलन अभियान कौशल का व विश्वविद्यालय को एनएसएस इकाई के साझा प्रयासों से प्रोफेसर मूलचंद सभागार में आयोजित इस कार्यक्रम में विशिष्ट वक्ता के रूप

तंबाकू निषेध दिवस पर प्रतियोगिता आयोजित

जागरण संवाददाता, महेंद्रगढ़: हैप्पी एवरग्रीन स्कूल में मंगलवार को विश्व तंबाकू निषेध दिवस के उपलक्ष्य में कक्षा नौवीं के छात्र-छात्राओं द्वारा धूम्रपान एवं तंबाकू के सेवन से होने वाली बीमारियों तथा समाज में बढ़ते धूम्रपान एवं तंबाकू सेवन से कैंसर, अस्थिमा (दमा) जैसी जानलेवा एवं लाइलाज बीमारियों से बचाव एवं पृथ्वी के वातावरण को दूषित होने से बचाने के लिए छात्रों में जागरूकता उत्पन्न करने के लिए पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

विभिन्न पोस्टरों के माध्यम से धूम्रपान के दुष्परिणाम तथा शारीरिक नुकसान को दर्शाया गया। कक्षा नौवीं से दिव्या, प्रशांत, भव्या बंसल और पुलकित ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, तमन्या, सागर, मुस्कान और



विश्व तंबाकू निषेध दिवस पर पोस्टर बनाकर जागरूक करते हैप्पी स्कूल के विद्यार्थी ● सी. स्कूल

यसिता शर्मा ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया व कशिका, भास्कर, गजल मैहता और वंशिक रोहिला ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कक्षा दसवीं से प्रथम स्थान पर आलोक, मुस्कान व

टिसा रहे। द्वितीय स्थान पर खुशी, सिद्धि, जीया व रीया व तृतीय स्थान पर शुभम, कीर्ति और नेहा रहे। संस्था प्रबंधक निर्देशक मनीष अग्रवाल ने जानकारी दी।

में सामाजिक समरसता हरियाणा के प्रांत संयोजक मंजुल पालीवाल, डा. नितिन कौशिक ने प्रतिभागियों को तंबाकू के दुष्परिणामों से अवगत कराया और इससे बचाव के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम के आरंभ में विज्ञान भारती हरियाणा की उपाध्यक्ष व विश्वविद्यालय में भौतिकी विभाग की प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने स्वागत

भाषण प्रस्तुत किया और विश्व तंबाकू निषेध दिवस की शुरुआत और उसके निर्धारित लक्ष्यों का उल्लेख करते हुए विद्यार्थियों को नशे की लत से दूर रहने और इसके प्रति जनजागरूकता फैलाने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. फूल सिंह, डा. राजेश कुमार दुबे,

डा. मनीष कुमार, डा. निशान सिंह व नशा मुक्त समाज आंदोलन-अभियान कौशल का राष्ट्रीय प्रभारी अक्षत कौत, शिवम कुमार व हितेश शर्मा सहित भारी संख्या में विश्वविद्यालय विद्यार्थी, शोधार्थी, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन प्रो. फूल सिंह ने दिया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

[Public Relations Office](#)

Newspaper: [Haribhoomi](#)

Date: 01-06-2022

तंबाकू के खिलाफ युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण

नारनौल। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम को ऑनलाइन माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्र सरकार में मंत्री कौशल किशोर ने कहा कि नशे से दूर रहें। यह वो बीमारी है, जिससे न सिर्फ नशे के शिकार व्यक्ति का जीवन खत्म होता है।

तम्बाकू के खिलाफ अभियान में युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण: प्रो. टंकेश्वर कुमार

विश्व तम्बाकू निषेध दिवस पर ह.कें.वि. में विशेष कार्यक्रम आयोजित



विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार।

महेंद्रगढ़, 31 मई (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (ह.कें.वि.), महेंद्रगढ़ में विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित इस

कार्यक्रम को ऑनलाइन माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्र सरकार में मंत्री कौशल किशोर ने कहा कि नशे से दूर रहें।

यह वह बीमारी है जिससे न सिर्फ नशे के शिकार व्यक्ति का जीवन खत्म होता है, बल्कि उसका परिवार

भी तबाह हो जाता है। उन्होंने सभी युवाओं को नशे से दूर रहने और इसके खिलाफ सामाजिक अभियान चलाने का संकल्प दिलाया।

कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने तम्बाकू के सेवन से होने वाले

नशों से बचाव के लिए मिलकर करने होंगे संयुक्त प्रयास

विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्युत अभियांत्रिकी विभाग, विज्ञान भारती, हरियाणा प्रांत, नशा मुक्त समाज आंदोलन अभियान कौशल व विश्वविद्यालय की एन.एस.एस. इकाई के सांझा प्रयासों से प्रोफेसर मूल चंद सभागार में आयोजित इस कार्यक्रम में विशिष्ट वक्ता के रूप में सामाजिक समरसता हरियाणा के प्रांत संयोजक मंजुल पालीवाल, डॉ. नितिन कौशिक ने प्रतिभागियों को तम्बाकू के दुष्प्रभावों से अवगत करवाया और इससे बचाव के प्रति जागरूक किया।

विशेषज्ञ वक्ताओं ने अपने संबोधन में नशे की लत और उससे

नुक्सान का उल्लेख करते हुए कहा कि एक अनुमान के अनुसार प्रतिवर्ष

व्यक्ति, परिवार व समाज को होने वाली हानि की ओर भी ध्यान आकर्षित करते हुए कहा कि इससे बचाव के लिए मिलकर संयुक्त प्रयास करने होंगे।

कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुल सचिव प्रो. सुनील कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. फूल सिंह, डॉ. राजेश कुमार दूबे, डॉ. मनीष कुमार, डॉ. निशान सिंह व नशा मुक्त समाज आंदोलन-अभियान कौशल के राष्ट्रीय प्रभारी अक्षत कांत, शिवम कुमार व हितेश शर्मा सहित भारी संख्या में विश्वविद्यालय के विद्यार्थी, शोधार्थी, शिक्षक आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन प्रो. फूल सिंह ने दिया।

करीब 80 लाख लोग नशे से प्रभावित होते हैं।

युवाओं को नशे से दूर रहने का संकल्प दिलाया

महेंद्रगढ़, सरोज यादव/महेश गुप्ता (पंजाब केसरी): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर विशेष जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम को ऑनलाइन माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्र सरकार में मंत्री श्री कौशल किशोर ने कहा कि नशे से दूर रहें, यह वो बीमारी है, जिससे न सिर्फ नशे के शिकार व्यक्ति का जीवन खत्म होता है बल्कि उसका परिवार भी तबाह हो जाता है। उन्होंने विश्व तम्बाकू निषेध दिवस पर सभी युवाओं को नशे से दूर रहने और उसके खिलाफ सामाजिक अभियान चलाने का संकल्प दिलाया। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने तम्बाकू के सेवन से होने वाले नुकसान का उल्लेख करते हुए कहा कि एक अनुमान के अनुसार प्रतिवर्ष करीब 80 लाख लोग नशे से प्रभावित होते हैं। उन्होंने इस मौके पर युवाओं से नशे से दूर रहने और इससे बचाव के लिए जन जागरूकता अभियान चलाने के लिए प्रेरित किया। कुलपति ने इस आयोजन के लिए आयोजकों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आज के दिन विद्यार्थियों को



विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि को स्मृति चिह्न देकर सम्मानित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। (छया: पंजाब केसरी)

तम्बाकू से होने वाली हानि से अवगत कराने के उद्देश्य से यह आयोजन महत्त्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि अवश्य ही इसके माध्यम से आयोजक निर्धारित लक्ष्य की प्राप्ति कर पाएंगे। विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्युत अभियांत्रिकी विभाग, विज्ञान भारती, हरियाणा प्रांत, नशा मुक्त समाज आंदोलन अभियान कौशल का व विश्वविद्यालय को एनएसएस इकाई के साझा प्रयासों से प्रोफेसर मूलचंद सभागार में आयोजित इस कार्यक्रम में विशिष्ट वक्ता के रूप में सामाजिक

समरसता हरियाणा के प्रांत संयोजक श्री मंजुल पालीवाल, डॉ. नितिन कौशिक ने प्रतिभागियों को तम्बाकू के दुष्प्रभावों से अवगत करवा और इससे बचाव के प्रति जागरूक किया। विशेषज्ञ वक्ताओं ने अपने संबोधन में नशे की लत और उससे व्यक्ति, परिवार व समाज को होने वाली हानि की ओर भी ध्यान आकर्षित करते हुए कहा कि इससे बचाव के लिए मिलकर संयुक्त प्रयास करने होंगे। इस प्रयास में जन जागरूकता एक महत्त्वपूर्ण माध्यम बन सकती है। कार्यक्रम के आरंभ

● विश्व तम्बाकू निषेध दिवस पर हकेवि में विशेष कार्यक्रम आयोजित

में विज्ञान भारती हरियाणा की उपाध्यक्ष व विश्वविद्यालय में भौतिकी विभाग की प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया और विश्व तम्बाकू निषेध दिवस की शुरुआत और उसके निर्धारित लक्ष्यों का उल्लेख करते हुए विद्यार्थियों को नशे की लत से दूर रहने और इसके प्रति जनजागरूकता फैलाने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. फूल सिंह, डॉ. राजेश कुमार दुबे, डॉ. मनीष कुमार, डॉ. निशान सिंह व नशा मुक्त समाज आंदोलन-अभियान कौशल का राष्ट्रीय प्रभारी अक्षत कांत, शिवम कुमार व हितेश शर्मा सहित भारी संख्या में विश्वविद्यालय विद्यार्थी, शोधार्थी, शिक्षक, शिक्षणेत्र कर्मचारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन प्रो. फूल सिंह ने दिया।